

前4月货物贸易进出口同比增长5.8%

**外贸延续稳中向好势头**

据新华社北京5月9日电 海关总署9日发布数据显示，今年前4个月我国货物贸易进出口总值13.32万亿元，同比增长5.8%，其中4月单月进出口3.43万亿元，增长8.9%。在外部环境复杂严峻的条件下，我国外贸韧性得到彰显。

从出口产品看，前4个月，我国出口机电产品4.44万亿元，同比增长10.5%，占出口总值的57.9%。其中，受新能源车出口拉动，汽车出口同比增长120.3%。

从外贸主体看，前4个月，民营企业进出口7.05万亿元，同比增长15.8%，占我国外贸总值的比重超过五成；有进出口实绩的民营企业

41.5万家，同比增加8.9%，继续保持我国外贸第一大经营主体地位。

从贸易伙伴看，前4个月，东盟为我国第一大贸易伙伴，进出口总值为2.09万亿元，增长13.9%，占我国外贸总值的15.7%。欧盟为我国第二大贸易伙伴，进出口为1.8万亿元，增长4.2%。我国对美国和日本进出口则分别下降4.2%和下降2.6%。

海关总署统计分析司司长吕大良表示，我国外贸稳中向好势头进一步延续。国务院近期出台新的推动外贸稳规模优结构政策措施，有助于提振外贸企业的信心和活力，推动全年外贸促稳提质。

**发射前系统间全区合练完成  
天舟六号整装待发**

据新华社海南文昌5月9日电 天舟六号货运飞船任务9日上午组织了发射前系统间全区合练。目前，各系统已经做好发射前准备工作。

天舟六号任务是中国空间站应用与发展阶段首次飞行任务。针对“升级版”货运飞船技术状态变化大、火箭测试周期由27天缩短至25天等实际情况，科技人员承压奋战、连续奋战、坚守奋战，已经组织完成了天舟六号货运飞船技术区测试、加注，长征七号运载火箭垂直总

装测试、船箭联合测试、组合体垂直转运等工作。合练中，参试各系统严密组织、密切配合，确保各项程序有条不紊进行。

“这次合练是发射前参试系统最多、最全的一次综合模拟演练，也是发射前的最后一次合练。”西昌卫星发射中心总工程师钟文安介绍。

“目前火箭、飞船及发射场各系统状态良好，我们有信心、有决心完成发射任务，确保天舟六号‘快递’使命必达。”钟文安说。

**要闻速览**

■记者9日从教育部获悉，教育部办公厅日前发布《关于高等学校做好2023年开发科研助理岗位吸纳毕业生就业工作的通知》，要求各单位扎实推进开发科研助理岗位吸纳2023届高校毕业生就业工作，充分开发利用科研助理岗位，加大科研助理岗位保障力度。

■一项新研究则提出，地球上生命的诞生可能是太阳剧烈活动所促成。日本横滨国立大学等机构研究人员日前在学术期刊《生命》上刊文说，他们通过一系列实验发现，太

阳活动产生的高能粒子可能与地球早期大气中的气体碰撞并发生化学反应，形成氨基酸和羧酸，即蛋白质和有机生命的基本组成部分。

■日本厚生劳动省9日公布的初步统计结果显示，受通胀高企影响，扣除物价上涨因素后3月日本实际工资收入同比下降2.9%，连续12个月同比减少。

■深度睡眠能防止阿尔茨海默病相关蛋白质损害大脑，可能有助缓解病情导致的记忆丧失。美国加利福尼亚大学伯克利分校的研究人员在新一期英国《BMC医学》杂志上发表论文说，他们的新试验为上述理论提供了佐证。

均据新华社电

**在高质量发展中持续增进民生福祉**

(上接A1版)

**党建融合增效，  
办好惠民利民实事**

南通是全国首批长期护理保险试点城市之一，市财政局在持续推动“双减”工作方面主动发力、充分保障，对课后服务人员经费不足部分及服务期间学校正常运行等费用予以保障，对家庭经济困难学生免收课后服务费。在省内率先按月发放课后服务补助专项资金，惠及市级4700余名老师。大力支持实施体育艺术素养提升工程，助力发展“慧学南通”等线上资源，切实满足学生多样化需求。据统计，小学“5+2”课后服务、中学夜自习服务率均达100%，课后服务项目吸引力、有效性显著提升。

从特殊困难老年人群体需求出发，市财政局积极支持适老化改造项目，保障助行辅具等设备应改尽改，配置便于老年人操作的智能设备，积极推广应急保障设施，真正将实事办到老百姓的心坎儿上。今年将继续支持3000户居家适老化改造，让老人安心居家养老。

从“兜住底”到“优服务”，从群众觉得“够”向群众评价“好”，“党建引擎”聚焦民生关切，财政服务持续“扩面增能”。去年投入1187.48万元保障疫苗免费接种、癌症筛查等为民办实事项目，惠及81.42万人，织就密实社会保障网。

**党建融合增效，  
助推教育发展提速**

作为全国9个“双减”试点工作试点城市之一，市财政局在持续推动“双减”工作方面主动发力、充分保障，对课后服务人员经费不足部分及服务期间学校正常运行等费用予以保障，对家庭经济困难学生免收课后服务费。在省内率先按月发放课后服务补助专项资金，惠及市级4700余名老师。大力支持实施体育艺术素养提升工程，助力发展“慧学南通”等线上资源，切实满足学生多样化需求。据统计，小学“5+2”课后服务、中学夜自习服务率均达100%，课后服务项目吸引力、有效性显著提升。

近两年南通市财政局投入5亿元大力推进中小学基础设施建设，助力启秀中学、田家炳中学和西藏民族中学等改扩建工程，支持区划转学校完成外墙面改造和电力增容项目，推动市级所有中小学完成教室照明改造提升工程，教室配置逐步升级，校园面貌环境焕然一新，师生满意度进一步提升。2023年将幸福中学迁建、易家桥中学改扩建等工程列入为民办实事项目，市财政局统筹保障资金来源，有序推动基建项目建设，努力办好人民满意的教育，全力保障“国之大计、党之大计”。

本报记者 范译



## 劳伦斯世界体育奖颁奖礼回归线下 梅西荣膺最佳男运动员奖 谷爱凌获评最佳极限运动员

据新华社巴黎5月8日电 8日晚，2023年劳伦斯世界体育奖颁奖典礼在巴黎举行，阿根廷足球运动员梅西成为最大赢家，他不仅第二次荣膺最佳男子运动员奖，其所在的阿根廷男足国家队还获评最佳团队奖。中国自由式滑雪运动员、北京冬奥两金得主谷爱凌摘得最佳极限运动员奖。

经过连续两年的线上颁奖后，今年的劳伦斯世界体育奖颁奖典礼回归线下。

当晚最受瞩目的明星是“球王”梅西，凭借着去年领衔阿根廷国家队时隔36年再次获得世界杯冠军

的成就，这位35岁的阿根廷人继2020年后再次获得最佳男子运动员奖。

当晚的颁奖仪式同样有中国运动员的身影，在北京冬奥会上收获2金1银的自由式滑雪运动员谷爱凌获得最佳极限运动员奖。在她之前，包括姚明、刘翔以及李娜等中国运动员也曾在劳伦斯奖的评选中获得过不同类别的奖项。

在随后颁发的最佳团队评选中，梅西所在的阿根廷男足脱颖而出，荣获该奖项。梅西也成为劳伦斯历史上第一位在同一年包揽这两个奖项的运动员。

“这是我第一次独享劳伦斯年度最佳男子运动员奖，在过去一年里我们在世界杯上终于赢得了追逐已久的冠军。”梅西说，“让我感到更开心的是，世界杯上我效力的球队也得到了劳伦斯学院的认可，对于我们来说，那是一次难忘的冒险，看到赢得冠军给这个国家的人民带来的影响时的那份心情，是我永生难忘的经历。”

最佳女运动员奖则归属买加短跑名将弗雷泽-普莱斯，她在去年的世锦赛上打破了赛会纪录，以35岁的“高龄”拿下个人第五枚世锦赛百米金牌。



## 谷爱凌：从16岁到19岁的变与不变

来巴黎参加劳伦斯世界体育奖的颁奖典礼，谷爱凌的日程十分紧张——飞来的航班上“赶了8个小时作业”，到了巴黎每天坚持晨跑，动不动就是10公里起。就在颁奖典礼的前一天晚上，她还在线上提交了一份作业。

从进入大众视线以来，谷爱凌就一直被看作是无所不能的天才少女。她爱运动并成为自由式滑雪奥运冠军，还一拿就是两块奥运金牌；她不耽误学业，以优异成绩上了名校斯坦福；她的业余生活同样精彩，电影节、时装周也能频频看到她的身影。

但在谷爱凌自己看来，所有的这一切都来之不易，只是自己在背后的的努力与付出通常不会被看见。

谷爱凌自己的感觉如何？

据新华社巴黎5月8日电

“我只是觉得自己更忙了，然后要面对的事情也更难了，但除此以外，从专业的角度来说，我还是和三年前一样。一样完成学业，一样滑雪训练，一样想把每一件事情做到最好，也一样在向这个世界传递我的想法，希望我的努力可以激励更多的人。这些都没变。”

“有很多关于我的传言，但其中百分之九十都是假的，所以我也不必把它们放在心上。可能在我15岁的时候，看到一些负面的内容会非常难过，但现在我已经长大了4岁，我有了更强大的内心，我知道有些不好甚至恶意的评价总是会发生，但我已经可以更好地面对了。”谷爱凌说。

据新华社巴黎5月8日电

## 我市成立青年创业服务队

(上接A1版)充分发挥政银合作网点分布广泛的优势，在高等院校、产业园区等青年人才集聚区域的优质银行网点，定期组织开展“政务服务直通车”活动，协力将“政务+金融”政策咨询、需求响应等专业服务送到创业者身边。

此外，我市还将在江苏政务服务网南通旗舰店开设青年创业服务专栏，汇聚创业一类事服务，做好创业场所资源、创业主题政策“帮您办”服务等信息发布工作；设立“5900111”青年创业服务号，向广大创业者提供快速响应咨询服务通道，实现创业需求“按责转办、限时响应”，为吸引和支持青年来通在通创业贡献力量。

## 纪念卫国战争胜利78周年

### 俄罗斯举行红场阅兵



据新华社莫斯科5月9日电 为纪念卫国战争胜利78周年，俄罗斯9日在莫斯科红场举行阅兵式。俄国防部长绍伊古和俄联邦武装力量陆军总

司令奥列格·萨柳科夫乘车检阅各方面的仪仗队。俄总统普京出席并致辞。

普京在致辞中说，对俄罗斯人来说，关于祖国保卫者的记忆是神圣的，将铭记在心。“我们向勇敢地与纳粹主义作斗争的国家致敬，向美国、英国和其他国家的盟军士兵致敬。我们纪念并缅怀中国军人抗击日本军国主义的壮举。”

普京强调，独联体国家领导人今天在莫斯科相聚，表达对先辈们的感激之情，这非常重要。他们并肩作战，获得了共同的胜利。苏联各族人民都为此做出了贡献。

据悉，约1万名军人、125件现代化武器和军事技术装备参加此次阅兵，T-34坦克、BTR-82装甲车、“回旋镖”装甲车、“伊斯坎德尔-M”导弹系统、S-400防空导弹系统、“亚尔斯”导弹系统等武器装备均亮相。

白俄罗斯总统卢卡申科、哈萨克斯坦总统托卡耶夫、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫和亚美尼亚总理帕希尼扬与俄总统普京一同观看了红场阅兵式。



昨日，转体桥在转体中。当天转体重量14000余吨的武汉绕城高速改扩建转体桥成功转体，在100分钟内顺时针旋转71度，跨越武九铁路和森林大道公铁大动脉。

新华社照片